Звітування керівника дошкільного навчального закладу (ясел-садка) 

комбінованого типу № 35 «Вербиченька» Білоцерківської міської ради

Київської області за 2015 – 2016 н.р.
Звіт завідувача Ляшенко О.М. про виконану роботу за 2015 – 2016 н.р. та голови правління благодійного фонду « Вербиченька»  Мисловської В.В. про використання благодійних, спонсорських внесків було проведено 03.06.2016 року на засіданні загальних зборів педагогічного колективу, членів батьківського комітету та громадськості. 

Порядок звітування завідувача було визначено Примірним положенням про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю затвердженим наказом МОН України від 23.03.2005 р. № 178.

У дошкільному закладі склалася певна традиція проведення щорічного звітування керівника. За нею звітує не лише керівник дошкільного закладу, а й керівники структурних підрозділів, а саме:

- вихователь-методист;

- сестра медична старша;

- заступник завідувача з господарства;

- практичний психолог;

- вчитель-логопед.

Звіт кожного з працівників охоплював основні напрямки їхньої діяльності, що дало змогу ширше розкрити всі аспекти роботи нашого дошкільного закладу протягом 2015 – 2016 н.р. 

До звіту керівника навчального закладу були внесені такі питання:

1. Персональний внесок керівника у підвищення рівня організації освітнього процесу у навчальному закладі.

2. Виконання функціональних обов’язків щодо забезпечення обов’язковості дошкільної освіти дітей старшого дошкільного віку, які проживають у нашому мікрорайоні.

3. Створення умов для варіативності проведення освітнього процесу, упровадження інноваційних педагогічних технологій в освітній процес.

4. Заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази навчального закладу.

5. Залучення додаткових джерел фінансування навчального закладу та їх раціональне використання.

6. Соціальний захист збереження та зміцнення здоров'я дітей та педагогічних працівників (забезпечення організації харчування та медичного обслуговування дітей та педагогічних працівників).

7. Дотримання вимог охорони дитинства, техніки безпеки, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм.

8. Надання соціальної підтримки та допомоги дітям сиротам, позбавленим батьківського піклування, дітям з малозабезпечених сімей.

9. Моральне та матеріальне стимулювання педагогічних працівників.

Також до щорічного звіту керівника навчального закладу були включені питання залучення педагогічної та батьківської громадськості навчального закладу до управління його діяльністю, співпраця з громадськими організаціями – дисциплінарна практика та аналіз звернення громадян з питань діяльності навчального закладу, реагування керівника на зауваження та пропозиції викладені батьківським комітетом. 

До звіту керівника було включено звіт голови правління благодійного фонду «Вербиченька» Мисловської В.В. , яка повніше розкрила ті аспекти роботи навчального закладу, які пов’язані з благодійними та спонсорськими внесками. У 2015– 2016 н.р. на покращення матеріально-технічної бази навчального закладу було використано слідуючі кошти: 

- кошти виділені бюджетом на ремонтні роботи в сумі 4000,00 грн. На рахунок фонду за період з 01.06.2015р. по 03.06.2016р. надійшло 18270 грн. За весь звітній період було витрачено на потреби садочка 17345,59 грн. На рахунку фонду станом на 03.06.2016 року знаходяться кошти у сумі 925 грн. В дошкільному закладі в 2015-2016 н.р були виконані такі види робіт :
Заміна вікон в групах № 1,3,4,5,6,7,8,911,12

· Здійснення  ремонтних  робіт  в  групі  «Буратіно»,  косметичний  ремонт  харчоблоку  та  овочесховища,  а  також  облаштування  віконних  пройомів  (зовнішніх  та  внутрішніх)  після  заміни  вікон,  ремонт туалетних кімнат в групах «Дзвіночок», «Ластівка».

· Облицювання тротуарною плиткою та камінням вуличних східців біля груп №1,2,3,4,5. Виготовленням навісів над цими східцями.

· Косметичний  ремонт  дитячих  альтанок  вікових  груп  «Дзвіночок»,  «Ромашка»,  «Вишенька», «Горобинка».

· Закупівля дитячих столів для групи «Пролісок»;

· Фарбування  дитячих  альтанок всіх  вікових  груп,  дитячих  та  спортивних  споруд,  огорожі,та  допоміжних  будівель  на  території  ДНЗ.

· Заміна електричних  автоматів на коридорах , заміна каналізаційних та водопровідних труб у групі № 10, 12 та часткова заміна труб у підвальному приміщенні.
  Всі ці види робіт було здійснено за рахунок благодійних а спонсорських ткоштів.
   Висловлено щиру подяку батькам всіх вікових груп за співпрацю, взаєморозуміння, благодійну допомогу закладу та зміцнення матеріально-технічної бази закладу. 

Всі матеріальні цінності були оформлені документально згідно вимог бухгалтерського обліку, підтверджені Актами на подарунки дошкільному закладу, оформлені згідно вимог та затверджені головою батьківського комітету дошкільного закладу. Також складено Акти на виконані роботи по ремонту сантехніки, електрообладнання.
