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Мова — важлива частина нашої поведінки в житті. З того, як людина розмовляє, можна зробити висновок, із ким ми маємо справу, визначити ступінь інтелігентності людини, ступінь її психічної врівноваженості, ступінь її можливої закомплексованості.

Д. Ліхачов

Мова — основа людського мислення. Мисленнєві процеси розвиваються та вдосконалюються в міру того, як дитина опановує мову. З іншого боку, процес поступового опанування мови є одним із показників нормального психічного розвитку дитини. Несвоєчасно сформоване мовлення позначається на становленні особистості. Виправлення ж мовлення — діяльність надзвичайно специфічна, вона потребує від дитини свідомої активності, наполегливої систематичної роботи на результат. Для п'ятирічної дитини це надзвичайно складно.

Тому головне завдання вчителя — логопеда знайти «золоту середину», щоб постійне відпрацювання необхідних дій і навичок не перетворилося на нудну роботу і при цьому була б збережена необхідна кількість повторів для вироблення стійких умінь.

Неодмінною умовою успішної роботи педагога з дітьми являється створення психологічного клімату. Для заняття елементи психогімнастики.

Психогімнастика — це курс спеціальних занять (етюдів, вправ, ігор), спрямованих на розвиток та корекцію різноманітних сторін психіки дитини (як пізнавальної, так і емоційно - особистісної сфери).

Основний акцент психогімнастики припадає на навчання елементів техніки виразних рухів, використання виразних рухів у вихованні емоцій та вищих почуттів та набуття навичок саморозслаблення. Під час занять психогімнастикою діти вчаться виражати різні емоції та керувати ними, долати бар'єри в спілкуванні, розуміти інших, знімати психічне напруження, формувати можливості для самовираження. У них також формуються позитивні риси характеру (упевненість, чесність, сміливість, доброта), знімаються невротичні прояви (відчуття страху, побоювання, невпевненість).

Під час проведення елементів психогімнастики розвиваються такі комунікативні навички:
·  Уміння слухати та чути іншого;
·  Уміння брати участь у вільній бесіді;
·  Уміння бути уважним до самого себе й інших;
·  Уміння розуміти почуття та настрої іншого;
·  Уміння усвідомлювати свої вчинки та вчинки інших.

Ігри, етюди, вправи допомагають створити на занятті доброзичливу атмосферу. Довірливе, дружнє ставлення дають дитині «розкрити» свій внутрішній світ, створюють відчуття душевного комфорту і формують перші навички психічної саморегуляції.
