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МЕТОДИКА      ГЛЕННА     ДОМАНА :
 ПЕРЕВАГИ  ТА  НЕДОЛІКИ
У сучасному світі з розширенням можливостей інтернету та швидкого доступу до інформації, методи навчання постійно змінюються та вдосконалюються. Одним із популярних підходів є використання карток Домана у навчанні дітей. Цей метод отримав свою назву на честь Гленна Домана, американского педагога, який розробив систему візуального навчання малюків з використанням картинок.

ХТО ТАКИЙ ГЛЕНН ДОМАН?
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Гленн Доман ( 26 серпня 1919, Філадельфія — 18 травня 2013, США) — видатний американський лікар-фізіотерапевт, автор відновлюваних методик для дітей з ураженнями нервової системи і навчальних методик для всіх дітей. Засновник інституту розвитку людського потенціалу у Філадельфії.
Доман займався вивченням розвитку дитячого мозку.

Написав шість популярних книжок про розвиток дітей, які і досі є бестселлерами.
Розробляючи свою методику, Доман спирався на багаторічні дослідження, проведені у різних країнах світу, що довели, що впродовж перших 6 років життя діти дізнаються більше інформації ніж протягом усього подальшого життя.
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ПРИНЦИПИ МЕТОДИКИ 
Методика розвитку за Гленном Доманом будується на таких принципах:
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- Починайте розвиток дитини якомога раніше
 Гленн впевнений, що вирішальний етап в розвитку малюка настає відразу після його народження і до 6 років. У цей проміжок батьки  повинні постаратися закласти основні знання та всі необхідні навички. Надалі їх потрібно буде активно розвивати.
- Вибір часу
Всі навчальні вправи потрібно проводити тоді, коли малюк відчуває себе ситим та бадьорим. Важливо побудувати кожне заняття виключно на позитивних емоціях. Ігорова форма сприяє кращому засвоєння нової  інформації.
- Повага до дитини

В родині необхідно встановити довірчі взаємини з малюком, тоді він буде відчувати батьківську підтримку. Потрібно спілкуватися з дитиною нарівні: непотрібно «сюсюкатися» .

-Потрібно вчасно зупинятися

Всі заняття повинні закінчуватися до того, як дитина відчує втому. З перших уроків, у дітей формується ставлення до навчання , тому вважливо створити позитивний настрій.

-Планування завдань

Методика принесе бажані результати, якщо кожне заняття буде систематичне і послідовне. Батьки повинні самостійно вивчити матеріал і спланувати кожне наступне заняття.

ПЕРЕВАГИ МЕТОДИКИ
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-Навчання можна починати з перших днів народження дитини.
-Всі завдання досить прості, вони не вимагають великої кількості часу на підготовку.
-Матеріали для заняття, батьки можуть зробити власноруч.
-Для заняття не потрібна участь висококваліфікованих  фахівців, батьки можуть самостійно приділяти час дитини для навчання і проходити з нею певний етап розвитку.

- Методика спрямована на всебічний  розвиток дитини. Картки можуть бути виготовленні з урахуванням різної тематики: природа, тварини, їжа та інше.
             НЕДОЛІКИ МЕТОДИКИ
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-Під час навчання малюк абсолютно пасивний, так як його основне завдання дивитися на картки, які демонструють батьки.
-Дитина не вивчить самостійно читати, слухати і проводити аналіз опрацьованого тексту.
-Дитина немає можливості проявляти свої творчі здібності під час навчання.
-Процес навчання повністю формалізований – важливо виконувати певні правила відповідно до інструкції , і демонструвати картки кілька разів на день, не пропускаючи  заняття.
-Діти від  3-х років неохоче працюють з батьками за методикою, якщо раніше вони не були  з нею ознайомленні .

-Метод карток Домана фокусується переважно на розпізнаванні предметів та назвах. Інші аспекти розвитку, такі як творчість, соціальні навички, математичні здібності, можуть залишатись недорозвинутими.
- І ще одне – жодних об'єктивних даних щодо ефективності даної методики не існує. Так само, як немає підтверджень тому, що діти, з якими в ранньому дитинстві займалися за методикою «Домана», навчаються краще за своїх однолітків.
Однак незалежно від перерахованих недоліків, перевірена на практиці теорія Домана сприяє потужному інтелектуальному старту, який так необхідний для раннього розвитку дитини.

ВИСНОВКИ

Необхідно зрозуміти, що картки Домана – це лише один із інструментів навчання і розвитку дітей. При їх використанні варто бути уважними та збалансованими, враховуючи індивідуальні особливості кожної дитини. Кращим результатом можна досягти, комбінуючи методи навчання та допомогаючи дітям розвивати навички в різних аспектах їхнього життя.

          Якщо, прочитавши цю статтю, ви все ж таки вирішили спробувати методику Гленна Домана, ось посилання, які допоможуть вам розібратися в цьому питанні: 

1.Більше інформації про методику Домана, ви можете знайти  на  сайтах:

https://www.moirebenok.ua/uk/infant/razvitie-infant/kartochki-domana-osnovnyie-printsipyi/
https://vseosvita.ua/library/tehnologia-rannogo-navcanna-glena-domana-275002.html
http://lab-do.luguniv.edu.ua/04_tehnologyi/06_technology_Doman/index.htm
2. Купити картки :

 https://rozetka.com.ua/ua/section/kartochki-domana/
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3. Безкоштовно скачати картки на українській мові можна ось на цьому сайті:

https://kids-flashcards.com/ru/kartochki-na-ukrainskom
4. https://www.youtube.com/watch?v=nN_jXb_wXTw
Використанні інтернет джерела:

https://www.moirebenok.ua/uk/infant/razvitie-infant/kartochki-domana-osnovnyie-printsipyi/
https://kartochki-domana.com.ua/ua/glenn-doman/plyusy-i-minusy-metodiki-domana/

                                                                             Підготувала :
                                                                Вчитель-логопед Тетяна Малюченко
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