ПЕДАГОГІЧНА РАДА. ( лютий 2015 р)

Тема: Праця - ефективний засіб формування предметно-практичної компетенції дошкільників.

Базовий компонент дошкільної освіти як державний освітній стандарт спрямовує педагогів на цілісний загальний розвиток дитини, акцентує їхню увагу на забезпеченні фізичного, психічного та морально-духовного здоров'я, розвитку особистісних цінностей як своєрідного внутрішнього стрижня, ціннісної етичної орієнтації з формування навичок практичного життя, емоційної сприйнятливості та сприяння розвитку індивідуальності дитини відповідно до її вікових можливостей на основі компетентнісного підходу.
Він наголошує на важливості збалансування в особистісному зростанні дитини фондів "можу", "хочу" і "треба" , що передбачає гармонійне поєднання відповідних віку й індивідуальним темпам розвитку життєво необхідних знань, умінь, навичок з інтересами, прагненнями, бажаннями, можливостями , настроями та вольовими зусиллями дитини. У зазначеномц нормативному документі підкреслено важливість набуття дошкільниками життєвих компетенцій у різних видах дитячої діяльності, серед яких одне з чільних місць відведено предметно-практичній діяльності.

Освітня лінія "Дитина у світі культури" Базового компонента дошкільної освіти націлює на досягнення предметно- практичної компетенції як результату освітньої роботи перед вступом дитини до школи і передбачає сформованість у 6-7 річного дошкільника:
*елементарної обізнаності з працею дорослих;*інтересу і повагу до різних професій ;

*ціннісного ставлення до результатів людської праці;

* бажання долучатися до посильної предметно-практичної діяльності й прагнення виявляти творче ставлення до неї;

* базових умінь і навичок у різних видах праці тощо.

Концептуально вагома позиція Базового компонента дошкільної освіти про формування основних особистісних якостей ( самостійності, працелюбності, відповідальності, самовладання, спостережливості та ін). налаштовує педагогів на широке бачення перспектив будь- якого освітнього впливу на дошкільника, зокрема і засобами предметно-практичної діяльності, трудового виховання. Ці якості поступово формуються у процесі такого виховання й одночасно є запорукою успішного входження малюка у світт праці, навчання основ науки життя, неможливого без праці людських рук, розуму і серця.

Із контекстом Базового компонента дошкільної освіти узгоджуються й вимоги чинних програм стосовно реалізації завдань трудового виховання дітей.

Зокрема , окремим розділом подано цей важливий змістовий напрям освітньої роботи у таких комплексних програмах:

* Впевнений старт;

*Дитина;

*Дитина в дошкільні роки;

*Українське дошкілля.

У цих програмах чітко окреслено низку завдань щодо залучення дітей до різних видів праці, форми організації дитячої праці, показники розвитку вихованців у ній.
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